

笔墨点“染”冬奥 书画盛“绽”春蕊

□记者 王伟宏 张艳丽 文/图

本报讯 瑞雪压枝，红梅绽放，冬奥健儿犹如身姿轻盈的燕子，奋勇争先……这是我市82岁知名画家理勤功近日创作的系列书画作品内容。他用慧心巧思描绘赛场瞬间，一笔一画晕染诚挚祝福，期盼中国冰雪军团再创佳绩、再续辉煌。

理勤功以笔为骨、以墨为魂，创作了《梅开颜笑迎冬奥》。整幅画作构图质朴典雅，傲寒红梅雪中盛放，或繁华密蕊，或疏影横斜，远近、粗细、浓淡相宜；滑雪运动员简笔淡墨，屈膝、探身、背臂、飞滑、拼搏、进取，永不放弃。霜雪与红梅，相得益彰；梅绽缤纷与“飞燕”驰雪，相互成全，意境独到、神韵自在。理勤功创作的楹联“眉开眼笑迎冬奥，欢天喜地过春节”，笔锋苍劲有力、间架大气中正，以中原老人最澄澈、最纯朴的情感，憧憬冬奥，喝彩冰雪，向奋斗致敬，为热爱加冕！

“人生能有几回搏，拼搏是值得的，不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”1月4日，习近平总书记勉励冬奥健儿的话语，让理勤功心潮澎湃。“我要用画笔为冰雪添彩，为冬奥加油，为新春祈愿。”作为中国美术家协会会员、河南省文史研究馆馆员，理勤功从擅长之道——画梅入手，构图、调色、着色、晕染……以画抒情、以字抒怀，创作出一幅幅笔精墨妙、寓意吉祥、寄情冬奥的书画作品。

随着冬奥会和春节的脚步临近，我市群众热情高涨，以长跑、诵读、文艺演出等形式多样的活动，参与冬奥、了解冬奥、助力冬奥。不少书画爱好者作为热“雪”粉丝，挥毫泼墨，为冬奥喝彩，为健儿加油，为新春祝福！理勤功说：“寒梅因雪艳，捷报随春至。相信经历一番‘寒彻骨’的拼搏磨炼后，我国冬奥健儿定能笑傲赛场，激励起全民‘一起向未来’的豪情和干劲。”



7名小伙“组团”给乡亲送年货



□记者 张志新 文/图

本报讯 1月28日，在项城市范集镇大吴村，雪花漫天飞舞，村子里年味渐浓，四处弥漫着饭香味。看得出，家家户户都在忙着备年货。

“他家婶子，知道吗？咱村亚飞、亚坤、永力等几个年轻后辈，今天上午要给村里70岁以上老人送年货了。等会儿村里大喇叭吆喝后，你就可以到村委会领取了。”一大早，村干部付治安就把这个好消息告诉了71岁的邻居牛玉兰。

付治安口中的亚飞、亚坤、永力等几位年轻后辈都姓“付”，年龄在30岁左右。这几年，几人在外打拼，凭着一股不服输的倔劲和敢打敢拼的闯劲，个个手里挣了钱，日子过得越来越好。

前几天，付亚飞和几个伙伴在群里聊天，提出一个建议：“要过年了，咱村里老年人较多，为了表孝心，咱们大家伙一起给老年人买点年货吧！”

付亚飞一提议，就立即得到了大家的呼应。“好好好，亚飞，这个想法好，我同意。”“亚飞，我没意见，怎么着都可以。”“亚飞，也算我一份”……

不一会儿，付亚飞就与付亚坤、付永力、付三成、付四伟、付辉、付森峰6人一拍即合。

1月27日，受大家委托，付亚飞在项城市区几家超市，花费了1万多元，购买了160袋优质大米和160桶食用油(如图)。

“过年了，家家户户都少不了米和油，既经济又实惠，这个年货备得好啊。”大吴村党支部书记付贝贝得知此事后，对付亚飞几人的爱心举动竖起了大拇指。

临近午饭时，村里的大喇叭响了起来。“父老乡亲们，告诉大家一个好消息。村里付亚飞等6个年轻人，自掏腰包给70岁以上老人送年货了，每人一桶油、一袋米，抓紧时间到村委会领取了。”

得知79岁老人文松芝住在村南头，出门不便。付亚飞等人冒着雨雪，将一袋米和一桶油送到老人家中。“这几个孩子真好啊！在外面打拼也不容易。如今回家了，也没好好歇歇，还想着我们这些老年人。”文松芝接过米和油后不停地称赞道。③5

敬老院的“孝顺儿子”



□记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌 文/图

本报讯 “你瞧瞧，这大过年的，咱院里的‘孝顺儿子’又来给我们送东西了。”1月26日，年味渐浓，沈丘县周营镇敬老院里几个身子骨硬朗、手脚利索的老人一边说着，一边从一辆小货车上搬卸价值1.5万元的生活用品(如图)。

几位老人口中的“孝顺儿子”，名叫李秋生。李秋生今年59岁，是沈丘县周营镇东李营村的民营企业老板。“多年来，每逢春节来临，他都要前来看望慰问居住在这里的老人，不仅为他们送来新年祝福，还送来了鲜肉、

油、米、水果等慰问品。”该敬老院院长王林生说。

今年已经是李秋生连续17年看望沈丘县周营镇敬老院的老人了，累计赠送慰问品价值近30万元。

“我生长在农村，如今靠党的好政策，有了不错的经济收入，正是回报社会的时候。”李秋生说。

李秋生的善行义举，让敬老院的老人充分感受到了来自社会大家庭的关爱。

望着李秋生的小货车远去，沈丘县周营镇敬老院的老人说：“感谢党的好政策，感谢社会各界爱心人士的关注，让我们越来越幸福！”③7